

亲爱的主啊,我们感谢你,本周藉着你所设立婚姻的奥秘,再一次安慰、劝勉、祝福了我们!婚姻,是你所安排极大的奥秘。你按你荣耀的形像先造一人,从那一人再造一男一女,然后叫那二人成为一体,彼此帮助,生养众多,管理一切,荣神益人!你如此安排是为要将你的慈爱和圣洁显明在人间,并要“藉着你的仁爱,叫他们也一样爱神爱人,显出圣洁和荣耀”的永远圣民。你用男人身上取出的肋骨造出女人,借此来豫表“圣子耶稣基督为祂的身体(教会)舍命流血,而得着千万蒙爱圣洁圣民”那极其荣耀的事。主啊,我们都是从你永远的慈爱和圣洁里出生,并活在你永远荣美的计划里的圣民,愿我们多多发现你向我们显明那极其丰盛荣耀的恩惠和慈爱,好叫我们心意更新而变化,能察验到主的旨意而顺从,我们的生命生活都能显出主的荣耀。在我们的婚姻和生儿养女的事上,原来带着那么荣耀的意义,并且应当在“基督爱教会,教会爱基督,顺从基督”的原理里运作,愿我们能多多学习主基督和贞节教会的典范,好叫我们和我们家庭活在主的恩福里,并能在人间荣耀主的名。阿们!

主啊,婚姻和家庭蕴含着永远的意义和无穷的福分,所以从我们始祖亚当夏娃和他们第一个家庭开始直到如今,仇敌魔鬼撒但便猛烈的攻击夫妻关系和家庭,尤其在这末日黑暗的时代,我们看到许多破裂的家庭和从中产生各种问题的儿女们。许多圣徒也是在各种婚姻问题、儿女和家庭问题中蒙你呼召的,而且每一个圣徒所遇的婚姻状态各尽不同。我们知道:在你所爱的你儿女身上所发生的事,没有一样是在你不知道、不许可之下发生的;并且基督透过十字架的代赎打破了魔鬼一切的诡计,不但解决了我们的问题,更是将主那永远不变的慈爱和永远的计划都显明出来。愿我们每一个圣徒所拥有的条件和所遭遇的经历和现况,都能成为在这末日黑暗时代蒙你重用的工具。求你洁净我们,医治我们,并将你的旨意明确地向我们显明,使我们不再被一些软弱的条件或经历缠累,就能带着荣耀的盼望,步步跟从主在现况里的带领,为主作美好的见证。阿们!

主啊,在我们的夫妻生活里不但拥有你所赐各样美善全备的福气,也有许多要“学习基督,活出基督”的功课。在夫妻生活中出现的一切矛盾,都是我们从我们尚未“恢复基督荣美生命”的软弱而来。在其矛盾里,都能发现我们自私、懒惰、骄傲和血气的一面。我们只懂得寻求幸福美满的生活,却不明白“我另一半身体的幸福,原是我的幸福”的事实。我们常常忘记“主活在我和配偶中间,默然爱我们,并指教我们当走的路”的事实;我们不以主的眼光看配偶,不以主的耳朵聆听配偶的心声,不以主的怜悯来满足配偶的需要。因此我们对待配偶的方法,常常犯下“多要求少付出,快说快动怒,多论断少包容”的亏缺而违背了主的教导。主啊,我们深信:你为我们所安排的配偶,是我们生命的成长成圣上最好的伴侣,也是你所赐最好的福气、安慰和帮助。无论我们配偶的条件如何,只要我们活在靠圣灵跟从你的引导,你为我们所预备的福气和奖赏就会从我们夫妻中间显现出来。主啊,我们深知我们夫妻蒙恩蒙福的关键,就在于“我效法主基督为自己的身体(另一半)舍命”的好榜样。主啊,我们愿意学习,求你多多指教我们。阿们!

** 经文:创 2:18-25, 启 19:1-9, 21:1-4, 弗 5:22-33

主日文字信息:

神透过婚姻,向我们显出我们与神的关系,不但是父子关系,也是夫妻关系;我们透过我们与配偶之间的婚姻生活,就会认识耶稣基督对我们(教会/圣民)那舍命、洁净我们的大爱,也会认识主对我们“要成为基督贞节新妇”的要求。我们在地上的婚姻生活带着永远尊贵的意义,从中,我们就能得着永远荣美的生命(成圣),也能得着永远的产业(儿女后代);但我们要知道地上婚姻生活是短暂的,在新天新地永恒日子里“与基督成为像夫妻般的关系是永远的。因此,我们要照着神所定的原理和旨意,认真学习婚姻生活,忠心担任婚姻生活里的角色和使命,而得永远的生命和产业,同时,也不要过於被这地上短暂婚姻生活本身(工具/材料)捆住。每一个圣徒所遇到“婚姻状态”是不同的;有单身的,有夫有妻的,有死别配偶的,有离婚的,有再婚的,有儿女的,也有没有儿女的,有夫妻一同蒙恩的,有

配偶尚未蒙恩的…等。当门徒问主，“人和妻子既是这样，倒不如不娶”的时候，主回答说，“这话不是人都能领受的；惟独赐给谁，谁才能领受。因为有生来是阉人，也有被人阉的，并有为天国的缘故自阉的；这话谁能领受，就可以领受”《太 19:10-12》。使徒保罗在《林前 7 章》里，得圣灵的启示，对各种人作各种不同的教导而说，“男不近女倒好…我愿意众人像我一样（单身）；只是各人领受神的恩赐，一个是这样，一个是那样…因现今的艰难，据我看来，人不如守素安常才好…时候减少了；从此以后，那有妻子的，要像没有妻子…因为这世界的样子将要过去了…”。从耶稣基督和《林前 7 章》的教导里，我们就发现；不管一个圣徒在地上遇到何种婚姻状况，最重要的，还是用来荣神益人，而能得永生荣美的生命、关系和产业的了。在这末日之末，很多圣徒是在“遇到婚姻问题的哀恸”里蒙神呼召的。我们要认真面对地上的婚姻生活，但我们这已在我们永远的丈夫基督的大爱大恩里被发现的人，却不需要被那些为要蒙召蒙恩而所遇到短暂的婚姻条件和状态“被拘束”《林前 7:15》，总是要以“神用神所许可的婚姻条件和状况来荣神益人，得取极重无比永远荣耀的生命和产业”为重。我们无论遇到怎样的婚姻条件，就在那里都有神的同在和指教；若我们寻见而跟从，我们所遇的条件就都能成为神所赐永生的产业的了。

1. 婚姻，二人成为一体；这是极大的奥秘！

我们必要以永恒的眼光看我们的婚姻和夫妻生活，如此作，我们的婚姻状况才能得着永远的意义。

1) 人类历史，是从婚姻开始《创 2:18-23》，并以婚姻结束（不是像一男一女的婚姻，乃是指神的羔羊和众圣徒/教会永远成为一体的事）《启 19:1-9》，然后进到永远新天新地的婚姻生活（一同享福，一同作王，一同作永远荣耀的新事）《启 21:1-4》！整个人类历史，乃是神子耶稣得取祂的身体（新娘/圣民）的过程，是“基督耶稣与圣民订婚，然后新郎耶稣再来结婚，娶祂新妇”的过程！

2) 因此，人类历史 6000 年的顶峰，乃是耶稣基督为祂的新妇（圣民/教会）舍命流血（十字架），第三天与新妇一同复活的事！一男一女婚姻那极大的奥秘，就在于此！

3) 魔鬼撒但，在历史历代一切的作为，也从“破裂婚姻”开始，直到历史最后一天，继续不断地作“破裂家庭、后裔、社会和整个世界”的事！主基督藉着福音真理、十字架和复活，永远打破了撒但所掌控罪和死一切的黑暗权势，借此，拯救、成圣、重用祂的新娘（教会）！

4) 因有魔鬼毁谤毁坏的作为，人人都在地上日子里，要面对各种不同的婚姻问题；但，圣徒所遇到的婚姻问题，都是带着“神永远的计划和意义”的了。凡已成了基督新娘的圣徒，是无论遇到何种婚姻状态，在基督里，都能得着答案和见证，并能用来荣神益人！要参考《太 19:1-12，林前 7:1-40》

2. 神设立婚姻的主要目的！透过一生的婚姻生活，我们要得什么？

婚姻生活的一切悲剧，都是从“不靠配合婚姻的婚姻之主”而来的。人总是忙得预备结婚典礼、屋子和生活工具，却不懂得预备“婚姻生活的永远目的、道路和方法”。婚姻并不是“一男一女长大了，有经济自立能力了，就结婚而一起生活”，乃是领受“含着永远意义极其重要的使命、关系、岗位和职分”的事了。在婚姻生活里，人人只追求“幸福生活”，却不明白“真正幸福，是从赐幸福的神而来，是从善任职分而使配偶儿女众人幸福而来”的事实！只懂“爱能维持家庭幸福”，而不懂“健康的家庭生活，才能维持相爱相和”的事实！

1) 使二人成为一体（灵魂体/关系/事奉）：神将分开为二人的生命成为一体；人人都需要一个配偶，因此“继续寻自己配偶”的本能在人生命里。每一个人，都经过不同的途径遇到神所安排的配偶，背后都有神奇妙的安排和配合。二人成为一体，是指“灵魂体、关系、事奉”的配合，有许多的功课就在其成为一体的过程里。婚姻要求“一对一的爱、贞节和结合”，在神所安排的配偶以外，不可以别的男人或女人进来二人中间。透过“二人成为一体”的事，

我们会认识“耶稣基督对新妇要贞节的要求”。圣徒无论在何种婚姻状态里(連单身也包括),透过一男一女婚姻之事,都要得着与“永远的丈夫主耶稣”完美的联合。

2)得永生(生养众多=骨肉儿女/属灵儿女):在圣徒的婚姻里,都有神赐福给亚当夏娃《创 1:28》、挪亚夫妻《创 9:1-3》、亚伯拉罕撒拉《创 12:1-3》、众使徒《太 28:18-20》那“生养众多”的应许。那是极其丰盛荣耀的应许(永约),也是含着永远意义的神圣使命。夫妻二人必要在主里成为一体,同心合一地善任“一起生养、教导、祷告、祝福”的使命。神已经给我们看了:祂透过赐给亚伯拉罕的一个儿子“以撒”,使他得着如同天上千万星星一样多后裔;也透过使徒们得了无数圣徒(属灵后裔)的证据。一男一女的结合,都会带来如此丰盛的生命果子。圣徒与主基督结合,也必带来内在外在永远丰盛荣耀的生命果子;主说,“我是葡萄树,你们是枝子;常在我里面的,我也常在他里面,这人就多结果子”《约 15:5》。

3)得帮助(配搭):神说,“那人独居不好,我要为他造一个配偶帮助他”!神叫一人成为二人,叫他们带着不同身体,在内在外彼此配搭;并以男女不同的身体、个性、才能、作法,彼此帮助配搭,一同荣神益人生养众多。从此事实里,我们要知道“我和我的配偶,都不完全,二人需要彼此帮补”的事实。因此,不可以向配偶要求完全,总要在自己发现配偶的缺点上努力帮助帮补。主耶稣能成为我们最完美的配偶,并且主也透过我们“祂身体”的条件、连络网和我们的事奉,才能完成“生命生养生命”那荣美的善工。

4)得功课得成圣(恢复基督荣美的生命):在婚姻生活那“二人成为一体,生养众多,彼此配搭”的过程里,我们就能得着无数的挑战和功课。二人随着年岁的加增,儿女长大结婚并得孙子女,身体衰弱的一生日子里,就必遇到许多的功课、答案、经历和见证,蒙恩的一对夫妻,是在其整个过程里越来越多恢复基督荣美的生命和美德。Stuart Scott,在他的书《An Exemplary Husband(模范的丈夫)》里说,“婚姻生活的一切问题,是都从你尚未恢复耶稣而来的”!

3. 在“主基督为我背起十字架”的事实里,要得医治,并要怜悯宽容祝福我的配偶!

起初神所设立的婚姻,是“用那人身上所取的肋骨,造成一个女人,领她到那人跟前,使他们再联合成为一体”而成;耶稣基督与祂的新娘(圣民)的婚姻,是透过“新郎耶稣为妻子被钉在十字架上,在肋旁流血,而得蒙爱圣洁重生的妻子(圣民)”而成的。蒙恩的婚姻生活,是必要在基督十字架里被设立,也要靠十字架所显的怜悯、慈爱、饶恕、包容而发展。

1)首先,二人必要在基督十字架里得着自己永远尊贵的身份和职份(神儿女/基督身体/圣灵的殿/君尊的祭司)!在婚姻生活里,很多的问题是从“自卑感”而来的;尚未恢复尊贵身份、尚未得医治的生命,是很容易受伤,很容易有敏感的反应。恢复尊贵身份和职份的圣徒,则是能容纳任何的污辱、轻视和无礼,也能包容别人的软弱,而避免竞争吵挣扎。恢复正确的自我形像,不但为蒙恩的婚姻生活,也为一切人际关系上的蒙恩,也是每一个圣徒必要恢复要得医治的必须条件了。不但自己要恢复尊贵的身份和职份,也要以那荣耀尊贵的身份和职份来认识神为我(神儿女)所配合的配偶。

2)靠着基督十字架,我们要得主的怜悯,使我们在过去所犯过的过犯罪恶都要得赦免!不要常常被过去所犯的罪恶、软弱和失败缠累,乃要经过真实的悔改,不再犯罪,并要忘记背后,努力面前地往着“恢复基督、活出基督、荣神益人”的标竿直跑。并且,天天检讨自己,认罪悔改,而要得洁净的生命。

3)要以主的怜悯看配偶,而要饶恕宽容,并要帮补!我要为配偶蒙恩并恢复仁爱圣洁祷告,以主的真理安慰劝勉配偶的同时,也必要以主怜悯我的那怜悯,饶恕、遮盖、宽容配偶;并且给配偶充分的时间和空间,使他/她的灵命逐

渐地成长。我们在夫妻生活里,也要学习“天天要舍己,背起自己的十字架,跟从主”的功课。无论遇到何种挑战和功课,我们在“主基督为教会所作的关爱、保护、牺牲、教导和祝福”的好榜样里,也在“教会全然顺从主基督(与基督同受苦难同得荣耀)”的榜样里,我们都能得着最完美的答案!

4. 如何祝福帮助我的配偶?

不可以忘记,我根本是没有能力能祝福配偶的;我并不是“福源”,乃是个“领受主所赐的福,并将其福流出去的管道”;因此在祝福配偶的整个过程里,将我的眼光都要集中在“蒙主的恩,蒙主使用”上!

1) 主活在我和配偶中间,也指教引导我;因此,我尚未祝福配偶之前,必要先寻找主的旨意,也要以主看我配偶的眼光看我的配偶!

2) 要抓住“主给我婚姻生活”的终极目标(大纲 2):①二人成为一体②生养众多(四大福音化)③彼此帮助配搭④学习恢复基督!婚姻生活的目的,不可以放在“相亲相爱”,乃要放在成全主给我设立婚姻的目标;圣徒,是当他/她失去婚姻使命的时候,就无法得见神的带领,也无法得着“在安息里有能力有功效的事奉”,结果也就不能保持“夫妻相亲相爱”的状态。

3) 必要按神造男造女的创造原理祝福丈夫或妻子;那就是“丈夫作头,妻子作身体;丈夫要爱妻子,妻子要顺从丈夫”的原理!“我愿意你们知道,基督是各人的头;男人是女人的头,神是基督的头”;女人为天使(属灵世界权柄系统)的缘故,必要蒙头(顺服权柄)《林前 11:3,10》。妻子若像丈夫首领妻子的样子和作法管辖丈夫,丈夫就无法顺服妻子。因此,妻子要祝福丈夫的时候,必要关注以下几样内容:①不要改变丈夫,要确信主必照着主所定最好的时间表改变丈夫;要将焦点集中於改变自己(要恢复蒙主恩爱而幸福的生命/圣灵充满)②忠心作好本分(作好妻子、妈妈、媳妇),使丈夫看见儿女的蒙恩和变化(儿女是在妈妈的权柄之下)③尊重丈夫,使丈夫成为“作头并能担负责任”的丈夫④使丈夫得享幸福,使丈夫喜爱我(保持美丽)⑤属世的事,都可以让丈夫作头,但属灵之事则不可以让步(必要维持读经祷告,并要维持以祭坛、肢体、事奉为中心生活)

丈夫祝福妻子的时候,也为天使的缘故,必要按着男人被造的原理,要以“头爱自己身体”的样子和作法祝福妻子!可以参考如下几样内容:①关爱妻子/称赞妻子②使妻子感到幸福③妻子是软弱的器皿,常带着“甘愿为妻子舍命”的心,保护、抱拥、帮助妻子,使她喜爱顺服依靠丈夫④作好爸爸,关怀妻子的娘家父母和家人⑤作好君尊祭司的本分,每天以祷告保护祝福家人,使家庭保持蒙恩的属灵环境,带领家庭崇拜